

小苗苗快长大

今天上午第三节课，老师告诉我们：“等会儿我们要去楼下撒种啦。”同学们一听，都高兴得手舞足蹈。有的哈哈大笑，有的兴奋地站了起来，有的安静地听老师往下讲。

老师带着我们来到种植的地方，先做了一个示范，只见她用耙子松土，又把土分成一块块长条。老师说：“等松好土后，就可以撒种、浇水了。”

小组活动开始了，老师把种子分给了陆亦黄。他想把掌中的种子洒到土里，但那芝麻似的种子粘在了手上，迟迟不肯下来，好像在说：“不嘛不嘛，我就要粘在手上，泥土里太冷了。”陆亦黄只好不停地搓手，种子这才掉入土里。种子撒好了，老师大喊：“王烁，王烁！”负责浇水的王烁匆匆忙忙地从队伍后面跑过来，手中还抱着一个装满水的花瓶。他用手沾了一点水，洒入泥土中，其他人见了，也跟着洒起水来。

终于要种薄荷苗了，我在土里挖了一个洞，把薄荷苗栽入土中，用手把旁边的土往中间堆，再倒入一点水，薄荷苗就种好了。

小薄荷随着微风左摆摆、右摇摇，像是在说：“谢谢你给我换了一个家，这里有种子宝宝，有藿香姐姐……我喜欢这儿。”小苗苗快长大，我也要像你一样在天元小学这个大家庭里茁壮成长。

南通市天元小学四(3)班 蔡语晨
指导老师 葛丽莉

秋游

今天，阳光明媚，秋高气爽，学校组织我们去野生动物园秋游。

我们首先来到野生动物园自驾车区，各种动物目不暇接。随着同学们的一声尖叫，一个个硕大的脑袋出现在车窗外，呀，是羊驼！我赶紧把张老师给我的胡萝卜伸出窗外。

可爱的小羊驼来了！它伸出长脖子，把脸伸进窗户，嘴巴张得大大的，露出了它的两颗大门牙。我把胡萝卜塞进它的嘴里，只见它左一啃、右一嚼，吃得可香了。此时，我的心里也乐开了花。

下了车，我们连续欣赏了三场有趣的动物表演，这给大家带来了无穷的欢乐。离开之前，我们还看到了尾巴长长的猴子，这就是爱吃面包、爱爬树的长尾猴了。它们在草丛中乱窜，在树上“荡秋千”，玩得不亦乐乎！

美好的一天就这样过去了，期待下次再来游玩！

南通市天元小学二(2)班 蔡依彤
指导老师 张颖

一只鸟的旅行

今天，我变成了一只鸟，可以在湛蓝的天空自由飞翔，整天与云朵为友，与雨点为伴。鸣啭、飞翔、觅食果、饮涧泉，我生活得舒畅、悠然。

这天，我想去外面的世界看一看，于是我再次飞向了蓝天，我飞过高山，穿过树林，来到一片原野。眼前的景象，让我怀疑是不是走错了地方。这里原本是寸草不生的荒原，现在竟成了一片金色的海洋！风微微吹过，饱满且金黄的麦子，随风而舞，

飘来一阵淡淡的麦香。好一片美丽的麦浪！

在田地里，还有许许多多的机器，穿梭奔忙。我看着这一切，好奇地问身旁的同伴：“这些都是中国的？”同伴铿锵地回答：“那是当然，这几年来中国速度那叫个强，许多领域上都取得了飞速发展。”我心里也是不由赞赏：用了这么短的时间，有了这么大的成就，事实证明“中国强”，应该成为我们鸟类的学习榜样！

“嗖”一声，眼前掠过一道白色的闪电，有的鸟惊呼：“快看快看，这就是高铁，跑起来可以追风逐电！”“啊，原来是高铁呀，我还以为是神龙到人间！”我拍着胸脯说。

说到龙，同伴带着我飞进了城市，“看！那条黑长龙就是高架，每天，这里车来车往，川流不息。”

我是一只小小鸟，一只飞翔在中国大地上的小小鸟。我爱这样的国度，这样的美景！

南通市天元小学六(1)班 陆卓然
指导老师 刘舒

卷纸贴画话团圆

同学们红扑扑的脸蛋上洋溢着灿烂的微笑，我们四(4)班开展了一场别开生面的中秋活动——卷纸贴画！

嘻嘻，真简单！我暗自高兴，我的脑海里已经逐渐呈现出我得意洋洋地站在讲台上，举着我的作品，把最美好的自己永远留在四(4)班相册中的情景……

我首先拿出喜欢的彩色纸条，把它卡在工具的缝隙处，接着不停地卷呀卷。一个线条柔美、纹路分明的彩色画卷就这样诞生了！卷纸路途的前半段，我是披荆斩棘，兵来将挡、水来土掩，自信心不断爆棚。不听指挥乱行动的后果是：心急吃不了热豆腐，纸条要么卷得太大，要么卷得太小，成了名副其实的“丑八怪”！

正当我想半途而废的时候，想起了老师平日的谆谆教导：“不放弃！决不放弃！永不放弃！就像涓滴之水终可以磨损大石，不是由于它力量强大，而是由于昼夜不舍地滴坠！不肯付出汗水的劳动，不要指望给你带来成功！”这些话回荡在我脑海中，激励着我，前进！前进！再前进！直到到达成功的彼岸！在同学的帮助与自己的琢磨下，我的手法逐渐变得娴熟，美丽的画卷呈现于眼前，里面饱含着我说不尽的激动与欣喜。

“但愿人长久，千里共婵娟”，我要在这中秋佳节，把我的作品送给我亲爱的爸爸妈妈，和他们一起吃月饼，赏圆月……

南通市天元小学四(4)班 钱馨儿
指导老师 李智斌

桂花树的回忆

又是一年金秋时，微觉寒露天满香。十月，每每我徜徉在校园里，漫步在小路间，一阵阵浓郁的桂花香充盈着我的嗅觉。驻足观赏，那满树的黄色小花是那么惹眼，十字型的花瓣，小小的、薄薄的，稍一触碰就会掉落。许许多多的小花形成一簇，无数的花簇缀满一树。这时的校园是一年中最香甜的时候，这甜蜜的气息也勾起了我快乐的回忆。

还记得是一年级刚入学的时候，同学们课间时都爱在花园里嬉闹。学校花园里种着各色花木，有高大的雪松、挺拔的翠竹、火红的石榴、娇艳的月季……在一个不起眼的地方，栽着一棵小树。通过老师的答疑，我们知道了这是棵桂花树。“为什么它不开花，没有香味呢？”当

时我们好奇地问老师。老师说道：“有空的时候，你们多去陪伴它，照料它，像朋友一样关爱它，它就会开花的。”

自此之后，我经常和小伙伴们来桂花树旁玩，有的时候还会一起为它浇水、松土，看着它一天天长大，心里特别欣慰。等到花开的时候，老师带着我们体验了书本上摇桂花的乐趣，同学们都开心极了。桂花树带给我们很多美好的回忆。

岁月荏苒，一转眼我们迎来了六年级，花园里的那棵桂花树在这个季节散发着它的芬芳。它伴随着我们，见证了我们的成长。今后无论我去向哪里，闻到这甜甜的桂花香，都会想起学校的这棵桂花树。

南通市天元小学六(1)班 曹陆洋
指导老师 刘舒

花园，乐园

童年是沙滩上的贝壳，五彩斑斓；童年是天上的星星，闪闪发光；童年是草原上的花朵，五颜六色。每个人的童年都会有一个属于自己的乐园。你知道我的乐园在哪儿吗？对啦！它就是我家门前那美丽的小花园。

春天，小鸟唱着欢快的歌来到了花园，小草调皮地从雪被里探出惹人喜爱的小脑袋，四处张望着这美丽的世界。柳树姑娘披上了长发，发雾如烟。桃树仙子头顶戴着粉红色的花环。一阵微风拂过，淡淡的清香扑鼻而来，令人心旷神怡。我和小伙伴们在花园的草丛中捉蝴蝶，一会儿跑到东，一会儿又跑到西，捉了放、放了又捉，开心极了！

夏天，太阳热辣辣地照着大地。小草热得换上了黄马夹，花儿热得垂下了头，好像在说：“我要喝水，我要喝水！”此时的知了热得不知如何是好，趴在树上直喊：“热死了，热死了。”傍晚时分，太阳收起它那刺眼的光芒回家去了。我和奶

奶提着水桶来到花园前的小河边，从小河里打来一桶桶水，给花草树木们浇灌。它们一个个喝饱了水，随风舞蹈，好似在感谢我们。

秋天，柿子成熟了。那又红又大的柿子像一盏盏红灯笼挂在枝头。随手摘下一个，剥掉皮咬上一大口，那红红的果肉立刻从舌尖溜入嘴巴，甜津津、滑嫩嫩的，满口留香好不惬意！

冬天，一场大雪给小花园盖上了一层厚厚的棉被，远远望去银装素裹，分外妖娆。我和小伙伴们一起动手，堆了一个只属于我们的雪人，拿来帽子、围巾给它戴上，雪人立刻变成了帅气的小男孩。我们拉着他的手一起打雪仗、一起做游戏、一起舞蹈。

这就是一年四季变化多端的花园，它给我欢乐、给我芳香、给我甜美……它就是我的乐园，一直伴我成长。

南通市天元小学五(2)班 葛辰睿
指导老师 杨辰

小狗黑妞

太好了！又可以回老家了！别问我为什么这么开心，因为那里有我最喜欢的小狗——黑妞。你们别看它老大不小了，可它的胆子依然和小时候没什么两样。下面，我就来讲讲它的故事。

因为一次偶然的机会，黑妞进入了我们这个大家庭。它有一身乌黑光亮的卷毛，两只炯炯有神的大眼睛好像会发光，水灵灵的鼻子、粉嫩嫩的舌头、长而细的胡须、三角形的耳朵、四条“大长腿”、圆滚滚的肚子，还有一条总爱卷成倒“6”形的尾巴，甭提有多可爱了！

我为什么喜欢它？还不是因为它管家的好本领和那谨慎的性格。黑妞总是喜欢像一位威武的士兵一样，坐在家门门口看守着大门，不会让生人踏进家门半步。但凡碰到有不熟悉的人要进来，它就会“嗷嗷”大叫，把生人拦在门外。

黑妞是那样热情好客，每当我回老家时，它总是第一个扑向我，在我面前打滚、摇尾巴。有时它会把肚子翻过来，让我给它挠痒。如果我们迎进来了不熟悉的客人，即使它没见过，它也不会大叫，

因为它看得出来客人没恶意。

黑妞怕洗澡。每逢周末，我都得给它洗澡，一旦到了这个时候，它就会东躲西藏，搞得我像是要了它的命似的，死活不肯洗。好不容易把它放进了洗澡盆，麻烦又来了。它趁我帮它拿宠物沐浴露时，又偷偷地跳了出来，这更是让我恼火，我便大声地训斥它：“如果下次再乱跑，我们就不要你了！”黑妞似乎听懂了这番话，于是就乖乖地回到盆里，让我给它洗澡。

那次我一回到老家，外公就对我说：“这条小狗在我们家可是立了大功呢！”这还得从一个月前说起。那天晚上，外公刚刚躺下想睡觉，就听见了老鼠的声音，心想：肯定是老鼠又在吃东西了。外公赶紧穿上衣服，跑到屋子一看，小狗已经把老鼠咬死了。听到这番话后，我心想：黑妞成了“女汉子”。

我望着它，心中越发喜欢它了，黑妞虽然不像拉布拉多那样听话，不像博美那样娇小可爱，但我就是喜欢它，喜欢它的闪光点——谨慎顽皮。

南通市天元小学五(3)班 刘姜豪
指导老师 夏燕

挖竹笋

我们学校竹林里的竹笋一支支破土而出，褐色的外衣里那白白胖胖的笋娃娃在向我们招手呢！于是，今天老师要带我们去挖竹笋。

只见房子阳一马当先冲进竹林。刚开始他还用小铲子一点儿一点儿地挖，后来可能是觉得太慢了，就直接用手拔。他抓住竹笋不放手，身体往后躺，只听“咔”一声，竹笋居然被生生地拔了出来。同学们的目光齐刷刷地看向房子阳，露出了惊讶的表情。

该我来大显身手了。我走进竹林，在分配的区域内左看看右看看，春笋已经没有多少了。这时，陈春靓大叫起来：“快来看！这儿有一个好大的！”我闻声而去，真的好大呀！露在外面的部分大约有十厘米，加上底下看不见的部分，会有多长呢？我把铲子插进土里，用力铲，土是铲开了，那笋怎么出来呢？这时陈春靓又发话了：“我们把它拔出来吧！”“好主意！”我们一起抓住竹笋，一、二、三——拉，终于，竹笋被我们拔了出来，它可真大，有我的半个手臂长呢！

感觉挖了好长时间，我们只挖了三根笋，但是已经心满意足了，因为，这是我们自己的劳动成果。看着它们，我别提多开心啦！

南通市天元小学五(3)班 陈嘉乐
指导老师 夏燕

吃瓜记

温暖的阳光透过窗户照进房间，我看了看手表，已经8:52了。咦？妈妈不是说好今天要切哈密瓜的吗？为什么她到现在还不起床呢？

于是，我就悄悄地把门打开，像个小偷一样，轻手轻脚地走了进去。我不停地深呼吸，试图将跳动的心脏安分下来。我轻轻地爬上了床垫，猛地一跳，妈妈就被我震醒了。我缠着妈妈，让她给我切哈密瓜吃。

只见哈密瓜穿着红格子“衬衫”，静静地躺在角落里，我将哈密瓜小心翼翼地抱了起来，用一只手托住，让它不掉下来。我将它放在了台子上，解开它的“衬衫”露出粗糙的皮肤，随后就是妈妈的show time了：只见她娴熟地洗好了刀和瓜，手起刀落，哈密瓜就咧开嘴笑了起来。

切好的瓜块呈多边形，一个个晶莹剔透，让我垂涎三尺。我迫不及待地拿了一个尝了尝，嗯！又香又甜真好吃！

这么好吃的东西，当然要和大家一起分享了，我把爷爷奶奶叫了过来，他们吃后露出了满意的微笑。

南通市天元小学六(4)班 仲义
指导老师 顾晓甜

樱花

呀，公园里的花都开啦！桃花露出了笑脸，梨花尽情绽放，不过，最引人注目的还是樱花。放眼望去，一排排笔直的树干上都像挂着一个个粉红的棉花糖，美丽极了。这种美让人情不自禁地放慢脚步，细细观赏。哦！一朵樱花挨着一朵，连成一束；一束一束樱花连成一片，给原来光秃秃的树干穿上粉色新衣啦。凑近观赏一朵花的话，你会发现：一片片爱心形状的花瓣，差不多有十几片，它们层层叠叠拼成了一朵樱花，花里面淡黄色的花蕊上常有蝴蝶、蜜蜂采蜜呢！再看看花茎，细细的，轻轻一折就断了，但它就像一根伞柄，用尽全力撑起上面娇艳的花。

这些美丽的樱花各有各的姿势。有的花瓣张得很大，还故意摇摆身子，像是想被人夸赞一番；有的恰好相反，把自己的脸藏在绿叶里，像是害羞地跟人捉迷藏呢；还有的围在一起像是在说悄悄话，真是千姿百态。

一阵微风拂过，它们就翩翩起舞，粉红色的花裙随风飘动。有一些花瓣禁不起风吹，纷纷扬扬打着旋儿飘落在地上，给大地铺上了一层粉色的地毯。

我爱樱花，更爱这生机勃勃的大自然！
南通市天元小学四(2)班 顾知文
指导老师 黄红娟